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Utrhl jsem květinu, zvadla mi.  
Chytil jsem motýla, zemřel.  

Až pak jsem pochopil,  
že krásy je třeba dotýkat se srdcem. 

Andrej Plavka
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Vážení spoluobčané!
Před námi je měsíc září a  to je po-
slední měsíc před komunálními vol-
bami. Čtyři roky utekly jako voda, 
21 zvolených členů zastupitelstva 
pracovalo, dle mého názoru, ku pro-
spěchu všech občanů města. I  když 
vznikla koalice a  opozice, lze říci, že 
nedocházelo k  záměrnému brždění 
záměrů, všichni zastupitelé se snažili 
o  rozvoj města v  duchu vize, kterou 
nastartoval Strategický plán města 
Jablunkova.   
Nyní tedy nastala chvíle pomyslného 
zúčtování, čas „trhání sadby“. V prv-
ní fázi byly dokončeny projekty, kte-
ré započalo minulé vedení města 
– např. cyklostezka Žihla, parkoviště 
na ulici Lipové, bezpečné přechody, 
atd. 
Zastupitelé se vždy snažili chovat 
jako dobří hospodáři, a  tak byly ně-
které akce financovány z  rozpočtu 
města, ale v  mnoha případech byly 
využívány dotační zdroje. 
Na radnici byla provedena vzducho-
technika archívů, obnova teracové 
podlahy na chodbách, pracuje se na 
reprezentačním sále (parkety, repase 
dveří, zděných oblouků, abychom se 
co nejvíce přiblížili původnímu stavu 
z  roku 1905). Bývalá speciální škola 
byla zateplena a  interiér byl přizpů-
soben a  upraven pro ZUŠ a  Charitu, 
v DDM se vyměnila okna, vybudova-
la se rampa u vstupu, sociální zázemí, 
nyní se pracuje na nadstavbě, výtahu 
do II.NP a venkovního schodiště. Za-
teplena byla kotelna a sídlo technic-
kých služeb. Vybudovány či oprave-
ny byly rovněž komunikace - Černé, 
Bělá, Lyski, Městská Lomná, Bezručo-
va, K rybárně, chodníky - kolem staré 
pošty, ul. Bukovecká, kolem hlavní 
silnice ul. Nádražní, kolem hřbitova, 

parkoviště -  u smuteční síně, u hřbi-
tova, za KB. K  největším investicím 
patří rekonstrukce budovy a zahrady 
MŠ Bezručova 130, rekonstrukce bu-
dovy Spartaku, či právě probíhající 
Stavba Integrovaného výjezdového 
centra.
Navázali jsme na minulé vedení 
a  podpořili sociální, sportovní i  kul-
turní spolky, oddíly a organizace při-
dělením individuálních i  programo-
vých dotací, v  letošním roce to bylo 
bez mála 4 mil.Kč. Bylo postaveno 
dopravní hřiště, hřiště na Aleji míru, 
workoutová posilovna,  pumptracko-
vá dráha, atd.
Vybavili jsme novou cisternou hasiče, 
dále získali nový dopravní automobil 
a  velkokapacitní protipovodňový 
speciál.
V oblasti ochrany životního prostředí 
jsme byli oceněni křišťálovou popel-
nici za třídění odpadu v celorepubli-
kovém měřítku,  2x jsme se umístili 
jako druzí a  1x třetí v  soutěži o  ke-
ramickou popelnici za MSK, rozdali 
jsme 840 kompostérů, zdarma dosta-
li občané tašky na tříděný odpad. 
Ani v  oblasti kulturní jsme neza-
ostávali. Zřídili jsme příspěvkovou 
organizaci města JACKi, která už je 
nedílnou součástí veřejného života 
v  Jablunkově. Ta stojí za organizací 
Jablunkovského jarmarku, Jabkové-
ho dne, rozsvěcení stromečku, Sva-
továclavským hudebním festivalem, 
apod. Nejen finančně podporujeme 
mezinárodní folklorní festival Gorol-
ski Święto. Vyslali jsme děti z mateř-
ských škol na ozdravné pobyty a byli 
jsme nositeli projektu Místní akční 
plány ve vzdělávání pro ORP Jablun-
kov. Zapsali jsme pozemky na Aleji 
Míru, za KB, kolem ZŠ Lesní (chod-
ník od autobusáku k  mostku, cesta 

od MŠ do Městského lesa a  příčný 
chodník kolem hřiště) z  Úřadu pro 
zastupování státu do majetku měs-
ta.
Proběhly dva sochařské plenéry, so-
chy, které zde vznikly, krášlí nový 
park v Městském lese. 
Intezivně jsme udržovali vztahy s na-
šimi partnerskými městy Gogolin 
a Kysucké Nové Město, uzavřeli jsme 
nově partnerskou smlouvu s  Tja-
čivem. Zdaleka to nejsou všechny 
ukončené projekty či akce.
Jsou tu, bohužel, ale i  takové, které 
se nepovedly. A ty se neřadí tak úpl-
ně do materiálních hodnot, ale spí-
še se jedná o  vztahy. Nepovedlo se 
nám jednat o  městském lese a  jeho 
rozvoji s PZKO, optimalizovat vztahy 
nejen na MěÚ a příspěvkových orga-
nizacích, ale také např. na koupališ-
ti Ameryka… Zde máme ještě velké 
rezervy.
Za měsíc bude naše práce v  tomto 
volebním období ukončena, a  proto 
všem členům zastupitelstva děkuji 
za spolupráci. S novými členy zastu-
pitelstva znovu nastane „čas budo-
vat a čas sázet“. Zda se toho budeme 
účastnit i my, je na vás.
Přeji všem dětem, pedagogickým 
i  nepedagogickým pracovníků dob-
rý start do nového školního roku 
a  všechny srdečně zvu na Jabkový 
den, který se bude konat 15. 9. v par-
ku A.Szpyrce za radnicí. 

Jiří Hamrozi
starosta Jablunkova

Vše má svou chvíli, každá věc pod nebem má svůj čas:
Je čas rodit se a čas umírat, čas sázet a čas sadbu vytrhat, čas zabíjet a čas 
uzdravovat, čas bořit a čas budovat, čas plakat a čas se smát, čas rmoutit 
se a čas tancovat, čas házet kamení a čas kamení sbírat, čas objímat a čas 
objímání zanechat, čas hledat a čas pozbývat, čas chovat a čas odmítat, čas 
trhat a čas sešívat, čas mlčet a čas povídat, čas milovat a čas nenávidět, čas 
boje a čas pokoje.
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3. 7. 2018 – nepříjemné probuzení zažil 
mladík, který po požití alkoholu usnul 
v  jedné z  jablunkovských provozoven, 
obsluha si ho nevšimla a  provozovnu 
uzamkla. Když se mladík probral, chtěl 
se dostat ven oknem, spustil tím alarm 
a přivolal hlídku MěP. Na místo byli při-
voláni majitelé, kteří provedli kontrolu 
provozovny.
18. 7. 2018 – byl v  jedné z  prodejen 
chycen zloděj, který si chtěl bez zapla-
cení odnést několik deodorantů. Hlídce 
se přiznal, že je mu za krádež udělená 
podmínka, proto byla na místo přivola-
ná hlídka státní policie, která si věc pře-
vzala do své kompetence. 

26. 7. 2018 – zasahovala hlídka v noč-
ních hodinách v  jenom restauračním 
zařízení, kde docházelo k roztržce mezi 
manžely. Silně rozrušená žena, která 
zde dělá servírku hlídce uvedla, že po-
třebuje dodělat vyúčtování a  její pod-
napilý manžel jí v  tom brání tím, že ji 
verbálně i  neverbálně uráží, čepuje si 
sám pivo, nalévá panáky a odmítá pro-
vozovnu opustit, navíc jí vyúčtování po-
lil pivem. Hlídka na místě zjistila u muže 
orientační dechovou zkouškou 3,35 % 
alkoholu v  dechu, jelikož nereagoval 
na výzvy a  nemínil své jednání ukon-
čit, bylo rozhodnuto o jeho převozu na 
PAZS k vystřízlivění.

2. 8. 2018 – bylo v nočních hodinách 
přijato oznámení, že v lokalitě Žihla se 
po komunikaci kolem Bowlingu neu-
stále, velkou rychlostí prohání velké 
terénní vozidlo, které zajíždí do řeky 
Olše a  do přilehlého lesa. Hlídka se  
dostavila na místo, kde spolu se stát-
ní policií provedla kontrolu. Terénní 
vozidlo bylo zaregistrováno v  lesním 
porostu zapadlé v  bahně, u  vozidla 
se nacházeli dva mladíci, u řidiče bylo 
zjištěno požití alkoholického nápoje, 
proto byla věc předána k dalšímu šet-
ření státní policii.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

V  pátek 27. července 2018 svedl svou 
poslední bitvu veterán druhé světové 
války plukovník Adolf Kaleta. Ode-
šel za svými frontovými kamarády ve 
věku devadesáti dvou let…
Znal jsem jej mnohem dříve, než jsem 
se s ním osobně setkal a navázal s ním 
přátelství. Když jsem ještě jako kluk 
poslouchal válečná vyprávění mého 
dědy Jana Sagitariuse, bývalého pří-
slušníka Československé zahraniční 
armády, konkrétně 1. československé 
samostatné obrněné brigády armád-
ního generála Aloise Lišky, II. roty, pá-
tého praporu, zmiňoval se o  jakémsi 
spolubojovníkovi, kterému jako ma-
záci přezdívali „Mařenka“. Šlo o  ku-
lometčíka bitevního tanku Cromwell 
IV., jehož byl děda velitelem. Hezký 
blonďatý osmnáctiletý mladík se líbil 
holkám a ony se líbily jemu…
Adolf Kaleta alias Mařenka se účastnil 
všech bojů na frontě u  Dunkerque, 
strategického přístavu na severu Fran-
cie obsazeného Němci, který měli 
Čechoslováci za úkol dobýt, respekti-
ve v  obklíčení střežit. Vyznamenal se 
především 5. 11. 1944 během útoku 
brigády v prostoru Bray Dunes a Ghy-
velde, tj. ve východní části perimetru 
Dunkerque, kde zajal německého dů-
stojníka. Obránci přístavu se vzdali až 
8. května 1945, to ovšem nic nemění 
na faktu, že naši vojáci bojovali stateč-
ně. Mnozí z nich padli a odpočívají na 
vojenských hřbitovech v  Saint-Omer 
a La Targette…
Stejně jako drtivá většina mužů, je-
jichž rodiče podepsali po začlenění 
Těšínska do nacistické Třetí říše tzv. 
Volksliste č. 3., musel Kaleta v  roce 
1943 narukovat do Wehrmachtu. Slou-

žil v jižní Francii. Poté, co se 6. 6. 1944 
vylodila v  Normandii spojenecká ar-
máda, během přesunu na sever zběhl, 
respektive byl spojenci zajat a  přesu-
nut do Velké Británie, kde byl začleněn 
do již zmiňované 1. československé 
samostatné obrněné brigády…
Poprvé jsem se s  „Mařenkou“ osobně 
setkal až zjara 1999, kdy mě, coby no-
vopečeného starostu, sám navštívil na 
radnici. Jako předseda Československé 
obce legionářské, jednoty Frýdek Mís-
tek, a zároveň předseda Českého svazu 
bojovníků za svobodu Jablunkov mě 
požádal, zda by bylo možné umístit 
na pomník padlých v  II. světové válce 
v parku za novou budovou městského 
úřadu v  Jablunkově konkrétní jména 
všech, kteří položili život za naši svo-
bodu. Zatím tam byl pouze nápis „Čest 
jejich památce“, který se mí předchůdci 
z  mě nepochopitelných důvodů zdrá-
hali nahradit. Přání plukovníka Kalety 
jsem okamžitě vyhověl a  v  listopadu 
jsme u příležitosti Dne válečných vete-
ránů slavnostně odhalovali novou pa-
mětní desku. Od té doby jsme si tykali. 
Adolf mě oslovoval „ahoj, starosto Pet-
ře“, já jej „čau, generále“. Sekretářkám 
říkal „milá děvčátka“. Potkávali jsme se 
pravidelně minimálně dvakrát do roka, 
8. května a 11. listopadu. V roce 2000 mi 
chtěl Adolf udělat radost, tak mě navrhl 
na státní vyznamenání. Obdržel jsem 
pamětní medaili a  plaketu za účast 
v  boji za národní osvobození v  letech 
1939 – 1945! Přestože u mého jména na 
plaketě byl výrazně napsán rok mého 
narození, tehdejší předseda vláda Mi-
loš Zeman ji podepsal! Adolf mě pozval 
také v roce 2004 na zájezd veteránů do 
Dunkerque…

Plukovník v. v. Adolf Kaleta odvedl mi-
mořádnou práci na poli osvěty mezi 
žáky jablunkovské české i  polské zá-
kladní školy, pro něž pravidelně or-
ganizoval poznávací zájezdy do Hra-
byně a  návštěvu tamního Národního 
památníku II. světové války. Snažil se 
vštípit dětem a  mladým lidem, že na 
ty, kteří naší zemi vybojovali svobodu, 
nesmíme nikdy zapomenout…
Odešel jeden z  poslední válečníků 
s  nacisty. Bylo mi velkou ctí jej osob-
ně znát a potkávat se s ním. Poslední 
rozloučení v hezké hrádecké kapli pro-
běhlo s  vojenskými poctami. Zazněly 
fanfáry, u rakve drželi vojáci naší armá-
dy čestnou stráž…
Teď už Mařenka se Sagim sedí ve fe-
šáckých uniformách britského střihu 
zvaných battle-dress na věži tanku 
Cromwell IV. a mastí karty…

Petr Sagitarius

Tenkrát na Západě
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Je tu opět nové pololetí a s ním i obdo-
bí výběru místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů (dále jen poplat-
ku za odpady).
Dovolujeme si vám připomenout dosa-
vadní možnosti úhrady poplatku:
1) 	zaplacení poplatku v hotovosti v po-

kladně města, radnice dveře č. 6 (a to 
ještě v termínu před obdržením slo-
ženky), bez manipulačních poplatků,

2) 	bezhotovostním převodem (po ob-
držení složenky – nutno uvést varia-
bilní symbol),

3) 	zaplacení složenky na poště.
Vážení občané, využijte, prosím, mož-
nost úhrady poplatku za odpady plat-
bou v hotovosti v pokladně města, a to 
ještě před rozesláním složenek, nejpoz-
ději v  termínu do 30. září 2018. Využi-
tím této možnosti přispějete ke snížení 
nákladů spojených s  tiskem a  doruče-
ním složenek.

Občanům, kteří v termínu do 30. září 
2018 nevyužijí možnost úhrady po-
platku v  pokladně města, nebo ne-
nahlásí požadavek úhrady prostřed-
nictvím služby SIPO, budou následně 
rozeslány složenky dle trvalého byd-
liště, tzn. jednotlivým osobám (plát-
cům).
V případě potřeby vám rádi poskytne-
me další informace na MěÚ Jablunkov, 
č. tel. 558 340 638.

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Platba místního poplatku za odpady

Máte-li zájem se se-
známit s  návrhem, 
vnést náměty, či ji-

nak přispět k řešení v předmětné loka-
litě, jste srdečně zváni na veřejné pro-
jednání s občany:

„Rekonstrukce místní komunikace v ná-
vaznosti na stavbu inženýrských sítí (ul. 
Školní, Zahradní, Příčná, Polní) včetně 
odvodu dešťových vod na ul. Polní“  
(za účasti projektanta), které proběhne 
ve středu 19. září 2018 v 15:30 hod. 

v  zasedací místnosti 
nové správní budo-
vy Městského úřadu 
Jablunkov na ul. Du-
kelská č. p. 104. Přijďte podpořit bu-
doucí rozvoj a podobu našeho města!

Lepší orientace v  budovách městské-
ho úřadu v  Jablunkově – to je hlavní 
důvod, proč město pro své klienty na-
instaluje nový česko-polský informační 
systém v budovách městského úřadu. 
Bylo vyhodnoceno stávající nejednot-
né označení cedulek u dveří tří budov 
úřadu, a na základě toho bylo rozhod-
nuto o  modernizaci úřadu tímto způ-
sobem. Dosluhující navigační systém 
v  těchto budovách je nejednotný. Vy-
tvoření nového česko-polského orien-
tačního informačního systému je proto 
logickým krokem ke zlepšení klientské-

ho servisu úřadu.
S  ohledem na výrazné zastoupení 
polské národnostní menšiny je zcela 
přirozené mít v  budovách městského 
úřadu dvojjazyčný informačně-orien-
tační systém, který podpoří užívání tra-
dičních a  správných názvů v  polském 
jazyce. Design tabulí bude navržen 
tak, aby esteticky vyhovoval ve všech 
budovách úřadu, od historické radnice, 
po současné administrativní budovy. 
Na autobusovém stanovišti bude 
umístěn česko-polský rozcestník s  ná-
zvy partnerských obcí, čímž dojde ke 

zviditelnění této probíhající spolu-
práce. Veškeré výše uvedené aktivity 
jsou uskutečněny v  rámci projektu 
s  názvem „Podpora dvojjazyčnosti ve 
městě Jablunkov díky informačnímu 
systému MěÚ a  rozcestníku”, který je 
realizován za finanční podpory Úřadu 
vlády České republiky a Rady vlády pro 
národnostní menšiny. 

MěÚ Jablunkov, 
odbor kancelář tajemníka

Město pro své klienty obnovuje česko-polský informačně orientační systém

Veřejné projednání s občany
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Přátelé a  příznivci jablunkovského čápa bílého tímto dě-
kují majiteli autoservisu a pneuservisu Bulawa Jablunkov, 
Daliboru Bulawovi za ošetření a  péči o  vypadlé letošní 
čápě z  hnízda. Čapí pár každoročně hnízdí na komíně 
v areálu pneuservisu a vyvádí zde pravidelně mláďata. Le-
tos tomu nebylo jinak, pár vyseděl celkem tři mladé, bo-
hužel chladný a  deštivý týden v  červenci jim nepřál. Při 
pokusu o vylétnutí z hnízda jedno promoklé a prochladlé 
čápě spadlo do zahrady a samo již nemohlo nevzlétnout. 
Po usušení a zahřátí se pak s pomocí pana Bulawy vrátilo 
k rodičům do hnízda. 

Ing. Jiří Vavřač,  
odbor životního prostředí MěÚ Jablunkov

Poděkování
V areálu bývalé Pilany budou v následujících měsících pro-
bíhat sanační práce směřující ke zmírnění dopadů bývalé 
průmyslové výroby. Opatření k nápravě závadného stavu 
uložila rozhodnutím Česká inspekce životního prostředí 
současnému majiteli nemovitostí, který přestože není pů-
vodcem daného znečištění, je jediným subjektem, který 
je oprávněn s tímto majetkem nakládat. Sanační práce bu-
dou prováděny na základě projektu sanace schváleného 
ČIŽP a budou spočívat v první fázi v odtěžení znečištěné 
zeminy, dále pak sanací podzemní vody pomocí oxidač-
ního činidla a nasazení elektrogeochemie jako podpůrné 
metody pro dočištění zbytkových koncentrací. Sanační 
práce včetně postsanačního monitoringu mají být ukon-
čeny nejpozději ve lhůtě do 31.12.2028.

MěÚ Jablunkov,  
odbor životního prostředí a zemědělství

Oznámení

Letošní léto je bohaté na slunečnou oblohu a teploty jsou 
vysoké, a  to asi vedlo neznámého zloděje k  tomu, že si 
na své zahradě vysadí stromy, aby mu vytvořily stín pro 
příjemné lenošení u bazénu. Protože zajet do zahradnic-
tví a hlavně zaplatit za strom je další námaha a peníze lze 
utratit za spoustu jiných věcí, rozhodl se vychytralý lap-
ka vykopat dva velké stromy v  Novém parku u  Městské-
ho lesa, které zde byly nově vysazeny v dubnu letošního 
roku v  rámci  výsadeb. Občané a  návštěvníci, kteří tento 
rozvíjející se  park často navštěvují, přišli o jeden dub čer-
vený a jeden dub bahenní, které zde mohly růst pro potě-
šení všech. Bohužel, můžeme rozšířit pořekadlo, že nejde 
ukrást to, co je přibito nebo přivázáno, ale i o to, co je za-
sazeno. Městu tímto vandalismem vznikla finanční škoda 
10 000 Kč.

Mgr. A.Cwik, MěÚ Jablunkov,  
odbor životního prostředí a zemědělství

Neznámý lapka se obohatil 
o dva duby

Letos na jaře Město Jablunkov úspěšně požádalo Agentu-
ru ochrany přírody a krajiny ČR o dotaci z Programu péče 
o  krajinu na výsadbu ovocných stromů do volné krajiny 
v katastru města Jablunkov. Projekt je pojmenován „Stro-
my pro Jablunkov – 100 stromů ke 100. výročí ČR“ a jeho 
náplní je výsadba sto vysokokmenných starých odrůd 
jabloní, hrušní, slivoní a třešní na třech lokalitách – podél 
polní cesty na Mikovce, podél cesty v  lokalitě Lyski směr 
na Zelenou a Pod Vitališovem (u čerpací stanice). Výsadby 
proběhnou, s přihlédnutím k počasí, v průběhu měsíce říj-
na. Přesný termín sázení stromů bude zveřejněn na face-
booku a  internetových stránkách města. Ruce k  dílu při-
dají i zaměstnanci městského úřadu a zveme i veřejnost. 
Každý, kdo bude mít zájem, si může zasadit „svůj“ strom.
Více informací na odboru Životního prostředí a zeměděl-
ství, MěÚ Jablunkov, tel.: 558 340 691, Ing. B. Turková, bo-
zena.turkova@jablunkov.cz

Ing. Božena Turková,  
odbor životního prostředí MěÚ Jablunkov

Stromy pro Jablunkov

Letničková louka z přímého výsevu rozkvetla v Jablunko-
vě poprvé v  letošním roce. Pro výsev byla zvolena větší 
travnatá plocha před Horalkou. Jedná se o frekventované 
místo, které ovšem z důvodu vedení vysokého napětí není 
možné dlouhodobě osázet stromy nebo většími keři. Po-
užita byla speciálně namíchaná letničková směs „Chrono“.  
Rozkvetlá louka snad zaujala a  bude ještě dlouho těšit 
chodce i řidiče, či cestující hromadné dopravy, kteří mohli 
sledovat její proměnlivost a krásu květů. Zcela určitě však 
sklidila úspěch u desítek druhů motýlů, včel a jiných okříd-
lených opylovačů. 

Odbor životního prostředí a zemědělství

Léto s letničkami 
v Jablunkově
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
Moravskoslezský kraj potvrdil spolu-
práci s  Českou unií sportu a  krajská 
podpora bude takto pro sportovce 
dosažitelnější. Česká unie sportu nyní 
vyhlásila dotační program pro spor-
tovní organizace v našem kraji na zá-
kladě Memoranda o spolupráci s Mo-
ravskoslezským krajem. Podpora se 
týká činnosti sportovních klubů, tě-
lovýchovných a  tělocvičných jednot 
a  sportovních příspěvkových organi-
zací měst a  obcí, které působí v  Mo-
ravskoslezském kraji. Dotace bude 
poskytnuta maximálně do výše 60 
procent celoročních výdajů sportovní 
organizace a bude maximálně 100 ti-
síc korun pro jednoho žadatele (spor-
tovní organizaci). Jedná se o  nově 
navržený způsob finanční podpory, 
který je založený na členské základně 
v informačním systému. Administraci 
výše uvedeného dotačního progra-
mu bude ve všech okresech naše-
ho kraje zajišťovat prostřednictvím 
svých regionálních pracovišť Česká 
unie sportu, která už má s tímto sys-
témem podpory zkušenosti a plní pro 
sportovní organizace roli servisního 
centra. Začátkem tohoto roku byl 
proveden průzkum v tělovýchovných 
jednotách a  sportovních klubech. 
Ukázalo se, že tři čtvrtiny z  nich ne-
mají dostatek prostředků na svou 
činnost, dokonce 94 procent klubů 
a  jednot uvedlo, že jim chybí pení-
ze na ohodnocení kvalifikovaných 
trenérů. Tento problém je považo-

ván za alarmující. Jsme region, který 
sportem žije a svědčí o tom výsledky 
našich vrcholových sportovců. Pod-
pora, kterou Moravskoslezský kraj do 
oblasti sportu dává, činí částku přes 
120 milionů korun a jsou financovány 
sportovní aktivity dětí, handicapo-
vaní sportovci, různé sportovní akce 
i profesionálové. Na sport bude MSK 
intenzivně přispívat i v roce následu-
jícím a věříme, že v součinnosti s Čes-
kou unií sportu budeme takto moci 
podpořit několikanásobně více orga-
nizací, než doposud.
Do dalšího dotačního programu Mo-
ravskoslezského kraje, kde si můžete 
podat žádost, jsou Kotlíkové dotace 
v  Moravskoslezském kraji - 2. výzva. 
O dotaci mohou lidé požádat od 5. 9. 
2017 10:00 hodin do 31. 12. 2018 do 
11:00 hodin. Žádosti budou podá-
vány elektronicky na adrese https://
kotliky.msk.cz/. Předmětem podpory 
přidělované fyzickým osobám bude 
výměna zdrojů tepla na pevná paliva 
s ručním přikládáním za:
•	 tepelné čerpadlo
•	 automatický kotel pouze na bioma-

su (např. štěpka, peletky)
•	 kotel pouze na biomasu s  ručním 

přikládáním (např. kusové dřevo)
•	 plynový kondenzační kotel
•	 automatický kotel na uhlí a bioma-

su (kombinovaný)
Kontakt: odbor regionálního rozvoje 
a  cestovního ruchu Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje, tel.: 595 
622 355, e-mail: kotliky@msk.cz .
Za Moravskoslezský kraj máme ra-
dost z  toho, že návštěvnost severní 
Moravy a Slezska neustále roste a  to 

nejvíce ze všech krajů. V  tomto ob-
dobí se v turistickém regionu Severní 
Morava a  Slezsko ubytovalo celkem 
251 182 hostů, což meziročně před-
stavuje navýšení o  10,5 procenta. 
K  udržení tohoto trendu, a  tedy i  ke 
zvyšování ekonomického přínosu 
cestovního ruchu pro region zcela jis-
tě přispěly dobrý marketing, rostoucí 
kvalita služeb, pestrá nabídka aktivit 
a  především výborná práce provo-
zovatelů a  jednotlivých destinačních 
managementů. Důležitou roli roz-
hodně sehrály také velké eventy jako 
například Zlatá tretra, Colours of Ost-
rava či Beats for Love, které přilákaly 
velké množství návštěvníků.
A  na závěr bych chtěla popřát všem 
pedagogickým pracovníků i  ostat-
ním, kterým začíná nový školní rok, 
hodně sil a úspěchů!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

Ráda bych poděkovala celému týmu 5. ročníku Blešího 
trhu v Jablunkově za poskytnuté dary (oblečení, kuchyň-
ské potřeby, povlečení a další), které byly darovány Slez-
ské diakonii Třinec. Taktéž děkuji všem, kteří se 5. ročníku 
Blešího trhu zúčastnili a takto pomohli.

Ing. Kateřina Chybidziurová, 
Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Poděkování

Dne 15.9.2018 se bude konat doprodej 5. ročníku Blešího 
trhu v Jablunkově naproti parčíku Antoni Szpyrce v rámci 
Jabkového dne. Výtěžek z Blešího trhu bude věnován na 
týrané pejsky. Děkujeme, že pomáháte!

N.K. Křížová

Doprodej 5. BLEŠÍHO TRHU 
JABLUNKOV

Na základě vašich 
dotazů a  projevené-
ho zájmu po ukázce 
zásahu při dopravní 
nehodě na akci „Dny 
města Jablunkova“ 
vás zveme do stánku 
preventivně výchov-
né činnosti, který 

bude připraven na 
Jabkovém dni 15.9. 
u  domu dětí. Uvidíte 
současnou i  zbrusu 
novou techniku ha-
sičské jednotky, vy-
zkoušíte si například 
první pomoc, nebo 
se dozvíte, jak se cho-

vat při požáru u  vás 
doma. Rovněž máme 
připravený program 
pro děti.
Těšíme se na vás! 

David Sadowski  
- velitel hasičské 

jednotky

Hasiči opět v akci
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Náročná, zvláštní, úspěšná - tak 
hodnotí uplynulou fotbalovou 
sezonu předseda 1. FK Spartak 
Oskar Martynek.
„Náročná byla v tom, že jsme ne-
měli kvůli rekonstrukci budovy 
Spartaku zázemí. Proto jsme im-
provizovali, mládežnické kluby 
hrály klasicky jeden zápas venku, 
jeden doma, což šlo technicky 
zabezpečit. Zvláštnost pak byla 
u  mužů, tady jsme rozhodli, že 
odehrajeme podzimní část se-
zony venku a  na jaře budeme 
doma. S  tím neměl žádný okol-
ní klub zkušenosti. Měli jsme 
respekt i  strach, protože když 
každý víkend hrajete doma, psy-
chologický nátlak na hráče je 
obrovský. Naštěstí se to povedlo. 
A to je ta úspěšnost,” popsal Os-
kar Martynek.
V  podzimní části se vedlo pře-
devším mladým fotbalovým 
talentům, přípravce i  žákům 
patřilo prvenství, dorost pak 
válčil o  druhé, třetí místo. Muži 
se ovšem na podzim neměli 
čím chlubit, skončili s  jedenác-
ti body na předposledním, 12. 
místě. „Bylo to zaviněno jednak 
tím, že hráli pořád venku a také 
úrazy,” podotkl předseda klubu 
a dodal, že všichni byli zvědaví, 
jak se podzimní neúspěch pro-
jeví na jaře.  
V druhé části sezony jednoznač-
ně dominovala mladší i  starší 
přípravka a  získala první místo 
v  žebříčku. Nejinak tomu bylo 
u  mladších a  starších žáků, kteří 
v  krajské soutěži vybojovali zla-
tou pozici a postup do krajského 
přeboru. „Ten jsme předminulou 
sezonu opustili. Jde o  opravdu 
velmi náročnou soutěž, třetí mlá-
dežnickou ligu, takže se vracíme 
do krajské elity,” zhodnotil Mar-
tynek a  pokračoval: „U  mládeže 
o výsledky zas až tak nejde, chce-
me přitáhnout děti ke sportování 
a ten, kdo bude mít zájem a vůli, 
ať pokračuje.”
Dorost hrál okresní přebor a  do 
posledního zápasu bojoval 
o  postup. Nakonec jablunkovští 
dorostenci skončili na čtvrtém 
místě. O  vyšší pozici však mohl 
rozhodnout jeden zápas a  pár 
bodů.

Na muže na jaře čekala nároč-
ná část sezony. „Nikdo nevě-
děl, co přinese rozhodnutí, hrát 
jen doma. Varovali nás, že když 
prohrajeme první zápasy, tak se 
povezeme. Jenže nakonec se to 
vyvrbilo tak, že kluci se v novém 
zázemí dali dohromady a  doma 
jsme prohráli jen jediný zápas. To 
je neskutečný úspěch. Na konci 
sezony jsme měli 43 bodů, to je 
rozdíl 32 bodů oproti jarní části,” 
vypočetl Martynek s  tím, že dě-
kuje nejen hráčům a  trenérům, 
ale také fanouškům a příznivcům 
1. FK Spartak Jablunkov.
Celý klub v  jarní části jistě nako-
plo také nové zázemí. Po letech 
žádání dotací a neúspěších měs-
to nakonec do budovy Spartaku 
investovalo ze své kapsy 10 mi-
lionů korun. „Za to děkujeme, je 
to pro nás velká podpora. A  fot-
balové výsledky jsou tak naším 
poděkováním,” uvedl Martynek.
A co čeká fanoušky v nové sezo-
ně? „U  mládežníků se můžeme 
těšit na kvalitní zápasy a kvalitní 
soupeře, u  dorostu se těšme na 
pěkné výsledky a u mužů doufej-
me, že je úspěch nakopl do další 
sezony a  že nepřijdou zranění. 
Posily kádru zatím prozrazovat 
nebudu, můžu jen potvrdit, že 
trenér Stanislav Kluz zůstává. 
Co bude ovšem velkou změnou, 
je změna hracího dne u  mužů. 
Nově se bude hrát v  soboty. 
Máme hráče, kteří mají rodiny, 
a  chtějí si užít rodinné neděle,” 
vysvětlil Martynek.
Členská základna 1. FK Spartak 
Jablunkov čítá na 118 registrova-
ných členů. Klub však v poslední 
době bojuje s  nedostatkem tre-
nérů. „Uvítáme příznivce fotbalu 
z  řad rodičů i  další dobrovolné 
asistenty, kteří by trenérům vy-
pomohli,” vyzval předseda.
Fotbalový klub oslavuje nejen 
úspěšnou sezonu, ale také první 
kulaté výročí. 
K  desátým narozeninám vydává 
knihu o  historii dnes už zanik-
lého Spartaku Jablunkov, který 
sdružoval řadu sportovních spol-
ků. Jeho pokračovatelem, který 
užívá jméno i budovu, je právě  1. 
FK Spartak Jablunkov. Autorem 
publikace je Václav Pospíšil. �(red)

Jablunkovští fotbalisté hodnotí sezonu úspěšně
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KROUŽKY PRO DĚTI:
•	 Rybářský 
•	 Myslivecký 
•	 Včelařský 
•	 Keramika pro děti 
•	 Prima Vařečka 
•	 Creativ 
•	 Artwork 
•	 Malování Picasso I., II.
•	 Karaoke zpívání
•	 Veselé pískání
•	 Hra na kytaru začátečníci, 

mírně pokročilí a pokročilí
•	 Míčové hry
•	 Řecko-římský zápas
•	 Stolní tenis

•	 Florbal
•	 Gymnastika
•	 Atletika
•	 1. běžecký Jablunkov 
•	 Tenis
•	 Port de Bras pro děti
•	 Taneční školička 
•	 Veselé tancování pro 

nejmenší 
•	 Společenské tance 
•	 Break dance 
•	 Zumbička 
•	 Dance aerobic 1. - 3. tř.
•	 Dance aerobic 4. - 7. tř.
•	 Dance mix 8. – 9. tř.
•	 Freestyle dance 1. – 7. tř.

•	 Moderní tance 7. – 9. tř.
•	 Jackové začátečníci, pří-

pravka a pokročilí
•	 Břišní tance pro děti 
•	 Odpolední hraní s anglič-

tinou
•	 Taneční skupina Epl Chips 

– nábor nových tanečníků 
21. 9. 2018 

KURZY PRO DOSPĚLÉ  
(4 měsíční)
•	 Tabata
•	 Keramika pro dospělé
•	 Pilates, zdravotní pilates
•	 Bodyform

•	 Port de bras
•	 Kalanetika
•	 Jóga v denním životě
•	 Jóga
•	 Omlazovací cvičení chuej-

-čchun-kung
•	 Power joga
•	 Fitness step
•	 Fitness gym
•	 SM systém 
•	 Funkční trénink
•	 Šití – začátečníci
•	 Základní kurz kresby 

a malby
•	 Zumba
•	 Hrajeme si s batolaty

Nabídka zájmových aktivit DDM Jablunkov pro školní rok 2018/2019

Akce DDM 
	Zveme všechny zájemce na zájezd 

„BARVY PODZIMU“ do Polska. Spo-
lečně se zajedeme podívat do okras-
ných podzimních zahrad v  Goczal-
kowicích a  nakoupíme si květiny za 
příznivé ceny na trzích v Tychách. Od-
jezd je v neděli 16. 9. 2018 v 6.45 ho-
din z  AS Jablunkov. Cena zájezdu je 
200,- Kč. Přihlášky a peníze odevzdá-
vejte do 10. 9. 2018 v DDM Jablunkov. 
Bližší informace na tel. 720 041 013.
	Umíš skvěle tancovat? Přidej se k nám 

do taneční skupiny „EPL CHIPS“, 
která má dlouholetou tradici v DDM 

Jablunkov. Přihlas se na walkovaka-
mila@seznam.cz a přijď v pátek 21. 9. 
2018 v 17 hod. do DDM, kde se usku-
teční nábor nových členů do skupiny, 
a to formou 1, 5 hod. tréninku. 
	Pozor, pozor, máme tady 2. ročník 

„LADIES NIGHT“! V turistickém stře-
disku v Jasení se bude konat od 21. 9. 
– 22. 9. 2018 Vychutnáte si degustaci 
kávy, zacvičíte si omlazující rozcvičku, 
a mnoho dalšího … Bližší informace 
na plakátku nebo u  p. Szotkowské 
720 041 012. Hlaste se, prosím, v kan-
celáři DDM do 18. 9. 2018. 
	Milí malí rybáři, budou se konat tra-

diční „RYBÁŘSKÉ ZÁVODY“, a  to 
v  neděli 23. 9. 2018. Přijďte strávit 
příjemné nedělní dopoledne na 
vrchní přehradu v  Návsí. Loví se na 
rostlinnou nástrahu na 1 prut polo-
ženou nebo plavanou. Soutěže se 
mohou zúčastnit i nerybáři. Prezence 
soutěžících bude probíhat od 8.00 
hod. Při prezenci bude probíhat loso-
vání lovných míst. Startovné je 50 Kč. 
Bližší informace na tel. 720 041 013. 

Těší se na vás pracovníci  
DDM Jablunkov 

Bližší informace najdete během září na 
http://www.ddm.jablunkov.cz/
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V týdnu od 23. 7. do 27. 7. 2018 proběh-
la v Jablunkově akce Impuls week pořá-
daná mládeží Slezské církve evangelic-
ké, a. v. Návsí, společně s dobrovolníky 
farního sboru Nebory a hosty z Norska. 
Cílem této akce bylo nabídnout dě-
tem a  mládeži, které tráví prázdniny 
v Jablunkově, smysluplné volnočasové 
aktivity s  důrazem na morální a  du-
chovní hodnoty.
Každý den pořádající tým očekával od 
14:00 v parku za radnicí v  Jablunkově, 
kolik nejen mladých lidí dorazí, a zapojí 
se do připraveného programu. Hrály se 
různé hry a byla možnost si také něco 
vyrobit. Účast byla nad očekávání vel-
ká, a proto jsme v průběhu týdne po-
znali spoustu nových lidí, se kterými 
jsme se spřátelili. Vždy od 18:00 pro-
bíhal večerní program, který bychom 
vám rádi přiblížili. 
V  pondělí hosté z  Norska pořádali 
Norský večer, kde jsme měli možnost 
ochutnat typické norské jídlo v  podo-
bě masových kuliček či „browncheese“ 
(kozí karamelový sýr). Také jsme si za-
hráli společenské hry a  procvičili své 
jazykové schopnosti, jak anglické, tak 
i norské.
Své řečnické dovednosti jsme moh-
li rozvíjet v úterý, kdy na nás v Muzeu 
Bible čekala debata s  vzácnými hosty 
z Jablunkovska: starosta města Jablun-
kova Ing. Jiří Hamrozi, ředitel Muzea 
Bible Petr Hamrozi a pastor Jan Fojcik. 
Debatu provázely citáty významných 
mužů našich dějin: T. G. Masaryka a  J. 
Wericha. Ke každému z nich byl rozvi-
nut rozhovor na různá témata (rodina, 
práce, vedení, aj.) 

Radost z  vel-
ké účasti jsme 
měli ve stře-
du. Letní kino 
a  grilovačka 
přilákala pře-
devším mnoho 
mladých lidí. 
Kromě plných 
žaludků jsme 
si mohli užít 
i  čas se starý-
mi a  novými 
přáteli. Čekání 
na film nám 
zkrátily kolek-
tivní hry či vzájemné rozhovory. Film, 
který sice mohl působit drsně, měl ov-
šem hodnotnou hlavní myšlenku – pro 
Boha není nic nemožné. 
Ve čtvrtek se zaradovali hlavně příz-
nivci hudby, protože nás svým vystou-
pením poctil rapper Tomáš Orliczek 
alias MC Darce, který nám ukázal, že 
rap nemusí být vždy plný vulgarismů, 
ale může mít i  texty, nad kterými se 
stojí za to zamyslet. Darce se svými 
písněmi zaměřuje především na svůj 
život s Bohem a na povzbuzení svých 
posluchačů. 
Poslední den týdne jsme zakončili akč-
ně – fotbalovým turnajem. Ukázalo se, 
že fotbal je hra, která baví mladé nej-
více. Dorazilo tolik mladých, že jsme 
vytvořili 5 smíšených týmů, které mezi 
sebou soupeřily o vítězství a hodnotné 
ceny. Děti, které se neúčastnily turnaje, 
si mohly zahrát tzv. „Awana hry“. Po fy-
zické námaze na nás čekala ta největ-
ší odměna v  podobě pizza party. Viki, 

naše kamarádka z  Norska, se s  námi 
podělila o svědectví, jak osobně proži-
la to, že ji Bůh miluje. Náš Impuls week 
jsme zakončili písní Verdig od norské 
skupiny Impuls.
Za náš sbor SCEAV Návsí bychom rádi 
poděkovali především městu Jablun-
kov, všem zaměstnancům radnice 
a  starostovi Ing. Jiřímu Hamrozi za 
možnost uspořádat tuto akci a podpo-
ru v průběhu konání Impuls weeku a za 
její finanční podporu formou dotace. 
Velmi si toho vážíme!
Děkujeme také Muzeu Bible, JACKi, PZŠ 
Jablunkov a městu Jablunkov za to, že 
poskytli prostor pro konání této akce.
Závěrem chceme poděkovat všem 
dobrovolným členům Impuls týmu, 
kteří nám pomohli organizovat tento 
program, všem členům farního sboru 
SCEAV Návsí za občerstvení, které při-
pravili v průběhu celé akce.

Monika Czyzová, Jana Křepelová,  
členky farního sboru SCEAV Návsí

Impuls week Jablunkov neboli misijní týden

V sobotu 21.7. se konal třetí ročník teni-
sového turnaje ve čtyřhře pro amatér-
ské tenisty z Jablunkova a okolí – O po-
hár starosty města Jablunkova. Turnaj 
zahájil a  na závěr předal ceny starosta 
Jablunkova Ing. Jiří Hamrozi. Na teniso-
vém kurtu Gorol za koupalištěm Ame-
ryka soupeřilo 32 tenisových nadšenců, 
kteří odehráli celkem 40 tenisových 
bitev v krásném slunečném počasí. Do 
finále se probojovali jablunkovští Ja-
roslav Zowada se synem Antonínem 
a  vendrynští Robert Cieslar s  Rostisla-
vem Martynkem. Ve finále kluci z Ven-
dryně Zaolší vyhráli 6:3 a zvedli nad hla-
vu putovní pohár. Třetí místo obsadili 
Václav Kluz a  Martin Kostelenec. Vítě-
zům gratulujeme a děkujeme všem hrá-

čům, organizátorům, městu Jablunkov 
a  sponzorům: Vinogalerie; Sádrokarto-
ny Libor Michálek; Netis a.s.; Zowada 
s.r.o.; Ubytovna Gorol; instalatér Martin 

Hladký; Venpro s.r.o.; Zediko s.r.o; Elek-
tro Tacina Michal; Dadatex s.r.o.; Cienci-
ala hutní materiál s.r.o. a SGM.

Sekula Petr

Tenisový turnaj ve čtyřhře – o pohár starosty města Jablunkova
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Přijďte se seznámit s  harmonickým 
pravidlem syntézy přirozeného ladění 
a spojit si své hudební schopnosti pro 
hudební gramotnost. Přijďte se naučit 
tvořit vlastní melodii, která je podle 
světových muzikologů nejlepším lé-
čitelem člověka. Vyladěním harmo-
nických spojů v  mozku. Poslechnout 
si písně, které vám zanotuji a pro gra-
motný zpěv přiblížím i  další věci dle 
vašeho zájmu v hudební gramotnost.
Nový zpěvník pro Jablunkov prakticky 
začal ujasňovat to, co dlouhodobě te-
oreticky prosazuji za účinné podpory 
a  pomoci MěÚ Jablunkov tj. „hudební 

gramotnost“ založenou na syntéze přiro-
zeného ladění.
I  když v  té gramotné zpěvnosti a  muzi-
kálnosti bylo vydáno přes 30 publikací 
(zpěvníky pro Hrčavu, Kojetín, Kroměříž 
atd.) a  třeba i  při tvorbě písní pro nový 
zpěvník pro Jablunkov. Vznikaly dotazy, 
v čem především spočívá změna hudební 
negramotnosti v hudební gramotnost. Ve 
změně stupnice v harmonické pravidlo!
Je to hudební změna, kterou potřebujete 
vědět, když se týká oné hudební subsi-
diarity a profesionality. Melodické zodpo-
vědnosti harmonicky poměrného ladění 
sluchové skutečnosti člověka s člověkem.

Stupnici všichni dobře známe, a  přesto 
jsme hudebně negramotní. Je to tím, že 
ji známe ve spojitosti s  klávesnicí, která 
hudební schopnost melodického harmo-
nicky rozděluje, a  proto k  hudební gra-
motnosti nevede. 
Harmonické pravidlo (Makrotónina) jak 
v notovém písmu zachycujeme hudební 
schopnosti člověka, tak člověk jeho melo-
dickou znalosti nabývá hudební gramot-
nost.
Srdečně zvu do jablunkovské knihov-
ny v úterý 11.9.2018 od 14.00 do 16.45 
hodin.

Antonín Ježowicz

Nový zpěvník pro Jablunkov

Zuzka z Jozefym byli półdrugo roku po-
brani, no a  że sie mieli strasznie radzi, 
urodził sie jim syneczek Jozinek.
Zuzkym ze szpitola prziwiyzła sanitka aż 
ku chałpie. Zawołali Jadwiżkym łod sóm-
siada coby wniysła chłapieczka do chałpy, 
aby mioł porwisko u dziełuch. Tata Jozef 
z radości łuściskoł Zuzankym i prziżyroł sie 
chłapcu jaki je piekny. Zuzka ło chwilym 
nakoiła syneczka i dobře. Na drugi dziyń sie 
prziszła podziwać siostrziczka czi je wsze- 
cko w porządku, albo cosi poradzić.
Potym zaczyny chodzić nowiyckorki na 
zoziyrki, to znaczi zozdrzić na małego 
i mamym. Nejpryndzi z bliski rodziny a po-
tym z dalsza. Chłopi na zoziyrki nie chodzi-
li. Babki były zwiedawe jaki dziecko je, na 
kogo sie ponoszo i czi je mama zdrowo. 
Każdo cosi prziniysła.
Starodowna nowiyckorki nosiły żbón 
bjołej kawy, rożków albo jakóm buchtym, 
lebo kurzi polywki z miynsym. Zuzka już 
dostała wiyncej, bo tak sie teraz nosiło. 
Dowało sie cosi dziecku – jakóm garni-
turkym, cosi mamie – na szaty albo cosi 
pieknego a  jakisi dobrotki też. Nikiedy 
kierosi babka prziniysła aji pół litra reżnej, 
że kapkym po porodzie je dobře. Kiero 
mama gorzołki nie chciała tóż wypiły 
nowiyckorki albo tata. Mama Zuzki była 
strasznie rada, że mo wnuczka i prziniysła 
mu też do kolybki kulaty piniążek, aby sie 
go piniądze dziyrżały.
Roz też prziszła Cygónka i prawi: „Pekne 
dietia, poviem vám, co ho čaká“ i zaczyna 
zmyślać „co ji ślina na jynzyk prziniysła“. 
„Viete, ja tiež mam děti, ale ne mím penia- 
ze, máme hlad.“ Zuzka ji nagotowała do 
taszki chleba, kyns wórsztu aji jakisi koró-
ny. W tym prziszeł Jozef z roboty i Cygónka 
sie pobrała dali. Zuzka mu połopowiadała 
co ji dała. Jozef potym poszeł do chlywa, 
dziwo sie a za płotym wychynióny chlyb. 
„Tóż taki miała głód że chlyb sie nie god-
ził, jyny wórszt a koróny?“ Tak sie rozjargoł 
a tak se ze Zuzkóm powiedzieli, że wiyncej 
Cygónów do chałpy nie puszczóm.� I.T.

Z o z i y r k i
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Letos o prázdninách jsme v knihovně 
nezaháleli. 
Pro hromadu lidí jsou prázdniny sy-
nonymem odpočinku a časem relaxu. 
A  my relaxovali prací. Každou prázd-
ninovou středu od 9 hodin probí-
haly akce pro děti. Setkávali jsme se 
v parku za radnicí, rozkládali na trávu 
deky a četli jsme si, hráli hry, povída-
li si, soutěžili a  byla spousta legrace. 
Při nepříznivém počasí jsme zůstávali 
v knihovně či v kině. Ale i tam byla zá-
bava a také spousty překvapení. 
Ty největší prázdniny sice právě skon-
čily a děti školou povinné už zasedly 
zpátky do lavic, ale my vám chceme 
ten nový školní rok zpříjemnit. Tady 
je přehled knihovnických akcí. V  září 
v  knihovně budeme s  dětmi z  MŠ 
a  ZŠ slavit Mezinárodní den puntíku 
– Międzynarodowy Dzień Kropki - In-
ternational Dot Day. V říjnu proběhne 
pro prvňáčky již tradiční „Pasování“ 
na čtenáře knihovny a v  listopadu se 
s  žáky ZŠ seznámíme s  knihtiskem, 
vydáme se za prvními tiskaři a pozná-
me, jak vznikala kniha. V  prosinci se 
zase budeme těšit na setkání s  oblí-
beným ilustrátorem pro děti Adol-
fem Dudkem v  pořadu „Malujeme  
Vánoce“.
Po úspěšném loňském představení 
v rámci projektu LiStOVáNí „Co jsem to 
proboha udělal" za účasti amerického 
spisovatele Roberta Fulghuma jsme 
připravili další. Tentokrát se jedná 
o  představení KLUK Z  KOSTEK Keitha 
Stuarta, dne 15. října 2018 v 17 hodin 
v kinosále Jablunkovského centra kul-
tury a informací.
� Těšíme se na vás, vaše knihovnice.

Prázdniny 
v knihovně – 

prázdniny v parku
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Máte zájem inzerovat 
ve zpravodaji Jabko?

	 2008 výtisků do všech  
	 domácností v Jablunkově
	 Při opakované inzerci každé šesté  
	 vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz

61 letý muž abstinent a nekuřák,  
hledá levný podnájem v RD  

v Jablunkově a okolí.  
Stačí jedna místnost.  

Pište sms anebo volejte na  
tel: 704 131 404

Podnájem 
v Jablunkově

„Hospůdka na rynku“  
hledá do svého kolektivu servírku na HPP. 

Nástup možný ihned!
Více info na  

tel 737 711 373

„Hospůdka na rynku“  
hledá servírku na HPP
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Jazykové kurzy pro každého!!!!!! 
angličtina, němčina, ruština, španělština, polština 

Jazykové kurzy pro: • školy / • děti / • firmy / • individuální výuka 

• předškolácí – 1.900 Kč / říjen – červen / - Jablunkov
• prvňáčci – 1.900 Kč / říjen- červen / - Jablunkov
• první stupeň – 2.900 Kč / říjen- červen / - Jablunkov
• druhý stupeň, studenti – 3.500 Kč / říjen – červen / - Jablunkov
• dospělí – 4.500 Kč / říjen- červen / - Jablunkov 
• kurzy KET, PET, FCE – 4.500 Kč / - Jablunkov, Třinec 
• přípravné ke státním maturitám – 3.200 Kč / říjen – květen /   
• doučování k přijímacím zkouškám na SŠ a VŠ
• individuální výuka – cena dohodou
• překlady, tlumočení 

Kontakt: 
tel.: 721 346 871 
viva-academy@seznam.cz 
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Září   2018

Středa 5. září v 18:00 hod.
AUT, LUX – životopisný, drama

Egon Schiele
Schieleho radikální malby sice pohoršovaly vídeň-
skou společnost, ale podobně odvážní umělci jako 
Gustav Klimt cítili jeho výjimečnost. Egon Schiele 
byl ve své tvorbě připraven jít až za hranu vlastní bo-
lesti, obětoval pro své umění lásku a nakonec i život.
Mládeži do 15 nepřístupný	  
Vstupné 40 Kč	 109 min.

Pátek 7. září v 18:00 hod.
FR - komedie

Skorosestry
Po smrti jejich biologického otce, kterého nikdy ne-
poznaly, zdědí překrásný byt v Paříži. Pro tři, napros-
to odlišné povahy, bude společné bydlení poněkud 
výbušné. Další výborná francouzská komedie.
Mládeži do 12 nevhodný	  
Vstupné 40 Kč	 93 min.

Středa 12. září v 18:00 hod.
VB – dokumentární

McQueen
Příběh Alexandra McQueena je moderní, leč poně-
kud gotická pohádka o obyčejném chlapci z dělnické 
rodiny, který spoutal vlastní démony a stal se globál-
ní hvězdou módního návrhářství. Film ukazuje osud 
jednoho z nejvýraznějších umělců našeho tisíciletí. 
Mládeži do 12 nevhodný	  
Vstupné 40 Kč	 111 min.

Pátek 14. září v 18:00 hod.
USA – akční, sci-fi, dobrodružný

Ready Player One: Hra začíná 
Děj filmu legendárního režiséra S. Spielberga je 
zasazen do roku 2045, kdy se svět ocitá na pokraji 
chaosu a kolapsu. Lidé však nalezli spásu v OASIS, 
rozsáhlém světě virtuální reality. Brzy však odstartu-
je zběsilý závod, který pohltí celý svět.
Mládeži přístupný	  
Vstupné 40 Kč	 150 min.

Středa 19. září v 17:00 hod.
ČR – animovaný, rodinný

Pat a Mat znovu v akci
Přestěhovali se do nových domů, kde na ně čekají 
nové kutilské výzvy a nové příhody. Vyčistit komín? 
Postavit nový plot? Pro Pat a Mata není nic problém, 
kutění je pro ně zábava a dokážou si ho patřičně 
užít.

Mládeži přístupný	  
Vstupné 40 Kč	 75 min.

Pátek 21. září v 18:00 hod.
DE – komedie

Fakjů pane učiteli 3
Samozvaný učitel Zeki Müller je zpět. Silnější 
než dříve, plný odhodlání a touhy dostat ze svých 
studentů v čele s Chantal to nejlepší, co v nich ještě 
zbývá. Ale už toho v nich moc na vyždímání není. 
Uspěje při záchraně školy a jejích chovanců?

Mládeži do 12 nevhodný	  
Vstupné 40 Kč	 120 min.

Středa 26. září v 18:00 hod.
FIN, BEL, ISL – válečné drama

Neznámý voják
Film vypráví o jednotce finských vojáků bojujících 
proti agresivnímu stalinskému Sovětskému svazu. 
Ukazuje, jak tyto muže spojilo přátelství, humor 
a touha přežít. Tato válka změnila život každého vo-
jáka stejně, jako poznamenala životy jejich blízkých 
i celý národ.

Mládeži do 12 nevhodný	  
Vstupné 40 Kč	 100 min.

Pátek 28. září v 17:00 hod – SENIOR 
KINO, 19:30 hod. - veřejnost
ČR – komedie, drama

Tátova volha
Eva nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani nestačil 
svěřit s tím, že kromě jejich dcery Terezy, má ještě 
stejně starého nemanželského syna. Eva s Terezou 
se tak vydají po stopách jeho bývalých milenek, aby 
o tajemství zjistily víc…

Mládeži přístupný	  
Vstupné 40 Kč	 90 min.
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1. – 2. 9. 2018 
Slezské dny 20118 
Dolní Lomná, areál Matice Slezské 
Pořadatel: Matice Slezská Dolní Lomná, Obec Dolní 
Lomná

1. 9. 2018  
Písecké dožínky 2018 
Písek, areál na hřišti 
Pořadatel: Obec Písek

3. 9. – 31. 10. 2018 
Výstava piktoriálních fotografií „Piktoriální imprese“ 
Kysucké Nové Mesto, Dom kultúry 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
Mestské kulturné a športové stredisko KNM

7. – 9. 9. 2018  
Chovatelské dny v Jablunkově 2018 – výstava 
králíků, drůbeže a drobného ptactva 
Jablunkov, areál SOŠ a SOU podnikání a služeb 
Jablunkov 
Pořadatel: ČSCH ZO Jablunkov

10. 9. – 1. 10. 2018 
Výstava fotografií Beaty „Indi“ Tyrna „Górolski Rynce 
Jablunkov, JACKi 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

15. 9. 2018 v 14.30 hod. 
Jabkový den – barevný den 2018 
Jablunkov, park A. Szpyrce, za radnicí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

19. 9. 2018  
Jablunkovská kolovaná – závody na kole pro děti MŠ 
Jablunkov, dopravní hřiště ZŠ 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

22. 9. 2018 v 15.00 hod. 
Koncert ukrajinského vokálního oktetu ORPHEUS 
– Svatováclavský hudební festival 2018 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
Farnost Jablunkov

28. 9. 2018  
Rodinná kopaná 2018 
Jablunkov, hřiště TJ Spartak na Bělé 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

29. 9. 2018  
Běh na Filipku 
Návsí 
Pořadatel: Obec Návsí

29. 9. 2018  
Hrčavský gastronomický festival a beerfest 
Hrčava 
Pořadatel: Obec Hrčava

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– září 2018 Jablunkovské centrum kultury a  in-

formací získalo v  roce 2018 dotaci 
z  rozpočtu Visegrad Fund ve výši 
5.780 EUR. 
V  rámci této dotace proběhne 
„Jabkový – Barevný Den“ (Apple 
Day – Colorful Day“), který se usku-
teční 15. 9. 2018 v  parku A. Szpyrce 
v Jablunkově. Akce je organizována 
ve spolupráci s partnerskými městy 
ze Slovenska, Polska a  má význam-
ný mezinárodní dopad. Do akce se 
rovněž zapojí obce ze Sdružení obci 
Jablunkovska, neziskové organiza-
ce Charita Jablunkov a  „Górolsko 
Swoboda“. Dále se na akci podílí 
Zahrádkáři Jablunkov, klub důchod-
ců, Pictorial Foto Beskyd, Fotoklub 
Jablunkov, školy, Dům dětí a mláde-
že a široká veřejnost. 
„Jabkový - Barevný Den“ je každo-
ročně organizován a  spojen s  pří-
chodem podzimu, oslavou Babího 
léta, podporou zdravého životního 
stylu a  vzdělávání. Kromě pestrého 
kulturního programu se můžete tě-
šit na ukázky řemesla, tradiční jabl-
kové dílny nebo výstavu fotografií 
Lucie Brychcyové. Letošní ročník 
přinese spoustu novinek. Proběh-
nou jablkové soutěže, ukázka ha-
sičské techniky, předání hasičského 
vozidla pro SDH Jablunkov. Těšit se 
také můžete na slavnostní odhalení 
sochy sochaře Petra Borečka. 
V  rámci projektu jste mohli také 
navštívit výstavy „Piktoriálních 
impresí“, které proběhly ve Wiśle 
a  v  Istebne. Další vernisáž výstavy 
piktoriálních fotografií proběhne  
17. 9. 2018 v  16.00 hodin v  Dome  
Kultúry, v  Kysuckém Novém Meste. 
Jste srdečně zváni. 
Cíl tohoto projektu a  zároveň i  akce 
zní: Hledáme, co lidi spojuje, a ne to, 
co je rozděluje. Projekt přispěje k re-
vitalizaci a podpoře zdravého životní-
ho stylu, vzdělávání v oblasti ochrany 
životního prostředí a zaslouží se také 
o rozvoj s místními komunitami. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací 

www.visegradfund.org

Dotace z rozpočtu  
Visegrad Fund pro JACKi







Chcete-li získávat hlášení, vyplňte, prosím, poslední stranu a odevzdejte na podatelně 
městského úřadu nebo v Jablunkovském centru kultury a informací.
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